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Ville ae ~nt~eliara 

ACCUEIL DE LA DELEGATION DE 
LUDWIGSBURG 

' DISCOURS DU SENATEUR-MAIRE 

VENDREDI 28 NOVEMBRE 1997 
10H30 

" SALONS DE L'HOTEL DE VILLE 

Monsieur le Maire de LUDWIGSBURG, 
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Mesdames et Messieurs les Conseillers Munici­
paux, 

Mesdames et Messieurs les Responsables de Ser-. 
VICeS, 

Permettez-moi de vous souhaiter la bienvenue à 
Montbéliard pour ces deux journées de travail et 
d'échanges sur le thème de la jeunesse et de l'inté­
gration. 

Au printemps dernier, une délégation montbéliar­
daise s'était déjà rendue à Ludwigsburg pour dé­
couvrir et partager votre savoir-faire en la matière. 

Pendant ces deux journées, c'est Montbéliard qui 
vous présentera ses structures, son organisation, 
mais aussi les problématiques qui se posent à 
nous ... 

Parce que la jeunesse n'est pas une catégorie 
homogène, parce qu'elle est plurielle, pour repren­
dre un terme à la mode en France ces temps-ci ... , il 
ne peut être question de ne proposer qu'une politi­
que. «La jeunesse n'est qu'un mot» déclare le 
sociologue Pierre Bourdieu. Il existe, c'est vrai, 
plusieurs populations de jeunes, différenciées se-
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lon leurs conditions de vie, leurs trajectoires 
d'autonomisation et d'insertion professionnelle, 
leurs perspectives. 

Nous vous présenterons en premier lieu la politi­
que jeunesse générale de la ville de Montbéliard. 
Monsieur Lesueur, Adjoint au Maire, chargé de la 
Vie Scolaire, Associative et Sportive, Monsieur 
David, Responsable du Service Jeunesse-Affaires 
Scolaires et Sportives et Madame Chenot, respon­
sable du Service Animation vous parleront tout 
particulièrement du BIJ (Bureau d'Information 
Jeunesse) et de la commission permanente des 
Jeunes. 

L'après-midi sera plus spécifiquement consacré à 
la politique des quartiers. Madame Lemaire, Se­
crétaire Général Adjoint et Directrice du Centre 
Communal d'Action Sociale, vous explicitera ce 
qu'est la très «franco-française» politique de la 
ville et Monsieur Greyl, Adjoint au Maire chargé 
des Affaires Sociales vous présentera la traduction 
de cette politique sur le quartier de la Petite Hol­
lande. 
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Nous vous inviterons ensuite à rencontrer nos 
partenaires etles professionnels dans leurs structu­
res respectives. 

Vous sera tout d'abord présenté au Centre des 
Hexagones de la Petite Hollande, le service Ac­
tions Jeunes. Monsieur Prêtre, son responsable, 
vous parlera du travail engagé au titre de la préven­
tion de la délinquance et les services de la préven­
tion spécialisée du Département vous exposeront 
des interventions spécifiques de suivi individua­
lisé. 

+ Vous discuterez ensuite intégration culturelle avec 
la Compagnie des Bains-Douches. 

Il 

Nous vous parlerons enfin animation au Local 
Jeunes Lamartine (animation périscolaire des 14-
18 ans menée par les Francas, animation d'un 
groupe de femmes par la MJC Petite Hollande). 

Demain, la matinée sera consacrée au débat, après 
une présentation de la Mission Locale et une inter­
vention de Monsieur Lassauge, Magistrat, qui évo­
quera certaines mesures de justice. 
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C'est un programme chargé qui vous, qui nous 
attend. Je vous engage à entamer les débats dès 
maintenant en souhaitant qu'ils soient le plus fruc­
tueux possible et en vous renouvelant mes souhaits 
de bienvenue. 
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